

МИЛИЦКИЙ СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ

(28 мая 1969)



28 мая исполняется 55 лет ветерану группы «Альфа» Сергею Владимировичу Милицкому, частично потерявшему зрение во время исполнения боевого задания.

Сергей Владимирович Милицкий родился 28 мая 1969 г. в Омске. В 1970 г. семья Милицких переехала в г. Рязань. Сергей учился в школе и одновременно занимался в парашютной секции ДОСААФ. Милицкий имел отличные оценки по математике, физике, химии и в то же время любил художественную литературу, увлекался философией

и психологией. Отец-инженер надеялся что Сергей пойдёт по его стопам, мать уговаривала поступать на филфак, но молодой человек твёрдо принял решение стать профессиональным военным. В 1987 г. 18-летний юноша ушёл в армию. Призывника с начальной парашютной подготовкой определили в ВДВ. После окончания срочной службы Милицкий поступил в Высшее общевойсковое командное училище им. Верховного Совета (г. Москва), которое в 1992 г. закончил с отличием.

Затем молодой офицер продолжил службу в легендарной группе «Альфа». Боевое крещение офицер прошёл во время трагических событий в г. Будённовск в июне 1995 г. Тогда большая группа чеченских боевиков во главе с Шамилем Басаевым совершила беспрецедентный по жестокости и подлости теракт, захватив здание областной больницы и взяв весь её персонал и пациентов в заложники. Бандиты выдвинули требования: освобождение своих «чеченских братьев», деньги и вертолёт. Врачей и ходячих больных ваххабиты заставили встать у окон, превратив их в живой щит. Силовики тогда оказались связаны по рукам и ногам: удовлетворить требования боевиков было невозможно, а штурм означал неизбежные жертвы среди заложников. После долгих колебаний оперативный штаб операции всё-таки принял решение: штурм. Усыпив бдительность террористов, бойцы Альфы улучили момент и молниеносным броском ворвались на первый этаж здания. Милицкий и ещё десяток спецназовцев оказались в помещении заполненном заложниками и террористами. Об использовании гранат, газа и других спецсредств не могло быть и речи, альфовцы в буквальном смысле слова, закрыв заложников своими телами, вступили в жестокий и скоротечный ближний бой, трое спецназовцев погибли под бандитскими пулями,

Милицкий получил тяжёлое ранение в голову, но проявив невероятное волевое усилие, остался в сознании и продолжал выполнение боевого задания.

В результате тех памятных событий офицер остался инвалидом – разmozжённй пулей левый глаз пришлось удалить. «Хорошо что не правый, как бы я тогда целился?» – шутил Сергей. Главное чего он добился – его не списали из Альфы, несмотря на тяжёлое ранение, лейтенант продолжил службу в элитном подразделении. Не делая себе скидок на состояние здоровья, Милицкий упорно тренировался, чтобы вернуться в строй полноценным воином. И всего через три месяца после ранения офицер уверенно выполнял все нормативы по стрельбе и физподготовке. Но главным оружием Сергея Владимировича отныне стал не автомат, а острый ум. Милицкий стал одним из самых успешных переговорщиков ФСБ. Новый талант офицера, тогда уже капитана, в полной мере проявился 21 сентября 2000 года, когда группа чеченских боевиков захватила заложников в небольшой частной гостинице близ г. Сочи. Требования: личная встреча с президентом Путиным, освобождение из тюрем всех чеченцев, 30 млн. долларов и вертолёт. Один в один повторялся будённовский сценарий: требования нереальные а штурм приведёт к многочисленным жертвам, ещё и из Москвы торопят: «устранить проблему!». Но Милицкий твёрдо решил: «как в Будённовске не будет, никто не умрёт». Всего около часа понадобилось капитану, чтобы собрать максимум информации о террористах. Выяснилось, боевиков всего трое. А дальше было десять часов почти непрерывных разговоров, Милицкий слушал бессвязные крики и угрозы бандитов, говорил сам – спокойно, уравновешенно, веско. К исходу десятого часа

боевики просили только воды, еды и сохранить им жизни. В итоге бандиты сдались. Никто не пострадал.

Этот эпизод – первый из многих подобных, когда Сергей Милицкий спасал жизни заложников. Часто бандиты сдавались без боя, ещё чаще удавалось их успокоить, выиграть время, чтобы в самый неожиданный для террористов момент в дело вступили снайперы и штурмовые группы. Сергей Владимирович – непосредственный руководитель операции по освобождению заложников в г. Минеральные Воды (2001), участник спецопераций в «Норд-Осте» (2002) и Беслане (2004). В 2008 г. Милицкий уговорил сдаться вооружённого гранатой террориста-одиночку, захватившего автобус с туристами в центре Москвы. Кроме того Сергей Владимирович написал ряд пособий и учебников для служебного пользования, провёл несколько десятков обучающих семинаров для сотрудников силовых структур России и стран СНГ.

В 2011 г. Сергей Владимирович Милицкий вышел в отставку в звании полковника. Прославленный офицер является одним из троих четырёхкратных кавалеров ордена Мужества, также награждён орденом «За военные заслуги», медалями «За отвагу» и «За спасение погибавших».

- Четырех орденов мужества, полковник управления «А» ЦСН ФСБ России Сергей Милицкий. 29 ноября 2019. – URL: <https://dzen.ru/a/XeDTCj4OMVmZT8Zp>. – Текст: электронный.

- Полковник Милицкий Сергей Владимирович, офицер управления «А» Центра специального назначения ФСБ России (при исполнении боевого

задания лишился глаза). - URL: <https://dzen.ru/a/YssBpXz313kTalNb>. – Текст:
электронный.